Zadanie Napisz wzor funkcji wyktadniczegf(x) = a*, gdziea > 0, wiedzc, ze do jej wykresu natsy
punktA (3%)

a) Naszkicuj wykres funkcjg(x) = f(x+2) — 1
b) Oblicz miejsce zerowe funkcgi(x).
c) Dla jakich argumentéw funkcja(x) przyjmuje wartéci ujemne?

Rozwigzanie:

Zeby wyznacz§ wspotczynnika — podstawiamy do wzoru funkgfi(x) wspétrzdne punktu:
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a) g) =f(x+2)-1
Zatem wykres funkcjyg (x) jest taki sam jak wykres funkdfi(x), tylko przesunity o 2 jednostki w
lewo i o 1 jednostkw doét. Zatem:
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b) gx) =f(x+2)—1= (l)m 1
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Majac wzor funkcjig (x) mazemy obliczy miejsce zerowe rozwzujac rownanieg(x) = 0:

gx)=0
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Odpowied: Czyli miejscem zerowym funkcp(x) jestx = —2.

c) Musimy rozwizat rownanie:
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Teraz przechodzimy do nierowdt na wyktadnikach, ale poniewg@odstawa funkcji wyktadniczej

jest mniejsza od @ < 1), to zmieniamy znak nierOwsai:

x+2>0
x> =2
Odpowied: Funkcjag(x) przyjmuje wartéci ujemne dlac > —2.



